

91件青团食品有4件样品不合格

□文/王则

清明节期间,你家买好青团了吗?享受美味的同时也要注意食品安全哦!

市食药监局在清明节前对本市生产经营的青团进行监督抽检:共抽检样品91件,样品涉及杏花楼、沈大成、功德林、乔家栅等品牌,其中虹口区闽泽西点面包房抽样的散装青团、上海一心斋清真饭店有限公司抽样的青团、上海白玉兰面包食品有限公司分公司抽样的豆沙青团等4件产品不合格,不合格项目涉菌落总数和大肠菌群

等,监管部门已对上述4家企业依法查处。

上海市食品药品监督管理局对本市生产经营的青团共抽检91件,其中本市生产企业15件、流通企业58件、餐饮单位自制的18件。样品涉及杏花楼、沈大成、功德林、乔家栅、新雅、老长兴、万寿宅、来伊份等品牌。

抽检项目包括沙门氏菌、金黄色葡萄球菌、志贺氏菌、霉菌计数、菌落总数、大肠菌群、日落黄、亮蓝、脱氢乙酸、铅、总砷、铝共12个指标。结果显示,有87件符合食品安全标准,合格率95.6%。其中在

本市生产企业青团抽检合格率为100%,流通企业青团抽检合格率为96.55%,餐饮单位青团抽检合格率为88.89%。

2件流通企业不合格青团产品分别是:在上海市虹口区闽泽西点面包房抽样的散装青团(购进日期:20180314),不合格指标为霉菌计数;在上海召果贸易有限公司抽样的散装芥菜青团(购进日期:20180315),不合格指标为菌落总数和大肠菌群。

2件餐饮单位不合格青团产品分别是:在上海一心斋清真饭店有限公司抽样的青团(抽样日期:

20180309)和上海白玉兰面包食品有限公司分公司抽样的豆沙青团(抽样日期:20180319),不合格指标均为菌落总数和大肠菌群。

据悉,监管部门已对上述4家企业依法查处。

那么怎样吃青团更健康?食药监部门提醒广大消费者,购买食用青团时,可闻其味、看其色,不采购有异味薄膜包覆的产品。食用时需重复加热的,必须去除塑料薄膜。青团属于易腐败食品,购买后应尽快进食,避免长时间贮存。

□ 抓拍



如今,烈士陵园已成为全社会瞻仰革命先烈、培养高尚爱国情怀的一个红色教育基地。许多人通过缅怀烈士功绩、弘扬烈士精神,使自己进一步牢记“不忘初心”这一我们所倡导的世界观、人生观与价值观,并由此激励着更多人不断地努力去学习与工作,以争当一个对社会有用的人。清明节里,一批大学生自发前往奉贤烈士陵园进行祭扫,一些学生还拿出手机,将陈列室里的烈士手稿一一拍摄下来,以备日后慢慢领回与家人分享。记者陈宗健摄影报道 学学掏图

■关注

北京首部停车法规 5月1日施行

北京日前通过《北京市机动车停车条例》。这部专门规范机动车停车位供给、停车服务、停车行为的法规将于2018年5月1日起实施。今后,北京市停车管理坚持有偿使用、共享利用、严格执法、社会共治。遵循停车位、停车付费、违停受罚的基本要求。据悉,《条例》明确提出,停车人应当在停车泊位或者区域内按照规定时段停放车辆,不得妨碍其他车辆、行人通行。违反规定的,由公安机关交通管理部门依照道路交通法律、法规进行处理。也进一步明确,如果机动车违法,驾驶人不在现场或者拒绝立即驶离,妨碍其他车辆、行人通行的情况,公安交管部门可以依法拖移车辆。

首款艺术自行车惊艳沪上 戏画结缘名车

4月2日下午,首辆中国艺术版Electra城市自行车在上海惊艳亮相。此款名为“昭君出塞”的艺术自行车,是由享誉世界的Electra制造商根据著名画家朱刚的戏曲人物画精心打造的。以世界著名艺术家的作品为设计元素定制自行车是Electra的传统特色。首批中国艺术版Electra城市自行车除了当天亮相的“昭君出塞”,还将有“贵妃”、“悟空”等中国传统戏曲形象,都取材于朱刚的戏画作品。

迪士尼启动地球月活动

四月,“迪士尼地球月”如约而至。整个上海迪士尼度假区已化身为自然大课堂,一系列与亲近自然、保护环境相关的主题活动等游客来参加。即日起至4月22日地球日,来上海迪士尼,游客将在沉浸童话世界的同时,学到比书本里生动得多的自然知识。据介绍,今年地球月,奇想花园首次推出了全新的“趣探自然”活动。游客只需向奇想花园的演职人员索取一份《奇想花园·趣探自然》指南,便可轻松踏上探索自然之旅。

沪教师报考人数较去年涨幅超50%

今年上海的中小学、大学教师资格证报考人数,都出现了大爆棚。《关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》文件中明确表示要提高教师的社会地位,让广大教师在岗位上有幸福感、事业上有成就感、社会上有荣誉感,教师成为让人羡慕的职业。绩效工资向工作量大、责任重、业绩优秀的教师倾斜,向一线教师、骨干教师、乡村教师、班主任和作出突出贡献的教师倾斜。

上海95%日常涉税业务可网上办

目前本市95%的日常涉税业务已可实现网上办理,上海市税务局最新发布的清单显示,57个事项可同步实现全程网上办理。4月1日起,纳税人可以随时登录网上办税服务厅查询下载打印除代扣代缴证券交易印花税以外的其他税种的税收完税证明,并通过“一键扫描”《税收完税证明》上的二维码鉴别真伪。

天气预报

申城清明时节雨纷纷

据上海市气象服务中心透露,清明节前后,受低压槽和冷空气共同作用,申城有一次降水、降温、大风过程。阴雨天气可能会导致雨雾天气,对交通出行会造成一定影响。

礼让行人,应是机动车不可碰的“红线”

【事件回放】日前,公安部印发《关于进一步加强机动车不礼让斑马线治理工作的指导意见》,要求各地公安交管部门持续深化拓展机动车不礼让斑马线治理工作,建立常态长效治理机制,确保人民群众平安、顺畅出行。

【微博热帖】

@王则:机动车礼让斑马线不仅是一种习惯,更是一种文明的传递。司机简单的“礼让”行为,不

仅是遵守了交通法规、保障了行人安全,更体现了市民的素质,是城市文明的程度,同时也是城市进步发展的表现。

【综合观点】

让行人安全通过,即机动车礼让行人。然而,很多地方的实际情况是一些司机无视斑马线的存在,飙车擅闯斑马线已成积弊,对交通安全构成巨大威胁。据统计,最近三年来,全国在斑马线上共发生交通事故1.4万起,造成3898人死亡,令人触目惊心。鉴于此,各地

针对机动车擅闯斑马线的违法行为进行了专项整治。特别是公安部出台意见,要求“持续深化拓展机动车不礼让斑马线治理工作”,表明“机动车不礼让斑马线”已经成为一种顽疾,必须进行综合治理。

将路权优先让给行人,是城市交通发展的题中之意。在马路上,作为血肉之躯的行人,相比于钢铁

构成的机动车是弱势群体,一旦发生事故,行人的生命将会受到直接的威胁。然而,对于机动车礼让行人这道生命命题,说起来容易,真正做起来却很难。相反,机动车“优先通行”似乎已成为一种流行的“交通规则”,一些地方机动车闯斑马线、闯红灯等违法现象日益严重,不但埋下了很多事故隐患,而且酿成了大量交通事故,造成严重的人员伤亡和财产损失。

《道路交通安全法》第四十七条规定:“机动车行经人行横道时,应当减速行驶;遇行人正在通过人行横道,应当停车让行。机动车行经没有交通信号的道路时,遇行人横过道路,应当避让。”可见,机动车礼让行人早已有了明确的法律依据。然而,多年来机动车礼让行人并未纳入驾考项目,或仅纳入理论考试,这是导致人们对机动车礼

让行人缺乏足够重视的原因之一。基于此,去年8月15日公安部交通管理科研所发布的《机动车驾驶人考试内容和方法》规定,不主动避让行人、开门前不回头等行为均视为考试不合格。

机动车让行人,是礼更是法。遵守交通法规、敬畏斑马线、机动车礼让行人等,首先应该成为所有机动车司机的“必修课”。要想司机安全行车、文明行车,关键在于交管部门的教育和管理。要把执行《道路交通安全法》、机动车礼让行人作为驾考必备条件,考试不合格者实行“一票否决”。

同时,应将机动车礼让行人列入司机首要的职业操守和行为规范,并实行全程监管。特别是应提高交通法规的执行力,对于擅闯斑马线、机动车不礼让行人等交通违法行为予以重罚,大幅提高交通违法成本。